

第1回_質問に係る回答（益城町_公私連携保育法人募集）

令和6年5月17日（最終回答）
益城町役場_こども未来課

項目番号	書類名称（項）	質問施設	質問事項	回答
1	別記第1号様式の別添4 「公私連携型保育所運営等に関する調書 その1」P1	第4保育所	直近3か年の園児の転園状況に関する質問 新規に開園した保育所で、開設時に入園した子どものほとんどは転園児ですが、その人数も「転園してきた園児の人数B」に記入するのでしょうか。途中入園の人数でしょうか。	転園してきた園児の人数Bには、新規での保育施設利用者を除いた人数を記入してください。 新規開園の保育所の場合、例えば4歳児の児童で、貴保育施設利用前に保育施設を利用していた場合は、カウントしてください。新規での利用の場合は、カウントしないでください。
2	別記第1号様式の別添4 「公私連携型保育所運営等に関する調書 その1」P1	第4保育所	直近3か年の園児の転園状況に関する質問 小規模保育事業所から3歳児として入園してきた園児も「転園してきた園児の人数B」に記入すべきですか。	地域型保育施設のうち、3歳児のタイミングで貴保育施設の連携施設から入園してきた児童を除いた人数を記入してください。 地域型保育施設のうち、連携施設ではない施設から入園した児童や、3歳児になるタイミング以外で貴保育施設の連携施設から入園してきた児童はカウントしてください。
3	別記第1号様式の別添1 「職員計画書」	第4保育所	職員計画書を作成するにあたり、現在、第4保育所に勤務されている会計年度任用職員の人数や職種及び雇用形態等をお聞きすることはできますか。	別添1「町立第4保育所職員状況」のとおりです。
4	別記第1号様式の別添6 「指導監査指摘事項調書」	第4保育所	「2. 指摘」及び「3. 指摘事項の内容」については改善報告の必要のない口頭指摘も含めて記載すべきですか。	口頭指摘に関しては、改善報告が不要ですので、記載不要です。
5	公私連携保育法人が行う保育及び子育て支援事業の基準（以下「基準」という。）P2 第2業務の実施条件 1 公私連携型保育所（13）	第4保育所	現在、益城町立第3保育所及び第4保育所が実施している幼児体育指導（月1回）及び英会話（月2回）を継続すること、について 外部委託（外部から指導者が来て指導）のような形式で行っていますか？	外部委託（外部から指導者が来て指導）で実施しています。

第1回_質問に係る回答（益城町_公私連携保育法人募集）

令和6年5月17日（最終回答）
益城町役場_こども未来課

項目番号	書類名称（項）	質問施設	質問事項	回答
6	基準P2 第2業務の実施条件 1 公私連携型保育所 (13)	第4保育所	費用については現在どのようにされていますか？ (園負担？利用者負担？)	園負担で実施しています。
7	基準P2 第2業務の実施条件 1 公私連携型保育所 (13)	第4保育所	外部指導だった場合、その指導先の変更等はできますか？	委託先または講師に関しては、事前に町と協議し、保護者からの同意を得た上で、変更することは可能とします。この場合は、指導内容に差が生じないよう、留意してください。 その他の変更に関しても、事前に町と協議をし、必ず保護者からの同意を得てください。
8	基準P3 第2業務の実施条件 6 職員の配置基準 (3)	第4保育所	調理業務の全部を委託する場合は調理員を置かないことができるものとする、について 調理業務の全部を委託する場合で、下記の要領で委託する場合、評価内容で減点対象になるものはあるのでしょうか？ 1. 給食の外部搬入（調乳以外の給食を外部から搬入） 2. 調理師の派遣（園内給食室へ人材を派遣し自園内で調理）	調理業務を委託する場合での評価内容の減点対象はありません。 ただし、外部委託をする場合は、別記第1号様式の別添4「公私連携型保育所運営等に関する調書 その3」（9）でその旨の記載を必ず行ってください。
9	基準P4 第2業務の実施条件 6 職員の配置基準 (4)	第4保育所	(4) 看護師又は准看護師の資格を有するものを1人以上置くこと、について 雇用形態はどのような基準でしょうか？	雇用形態は問いません。
10	基準P4 第2業務の実施条件 6 職員の配置基準 (5)	第4保育所	(5) 事務専任職員を1人以上置くこと。保育所長の兼務は認めないについて 雇用形態はどのような基準でしょうか？	雇用形態は問いませんが、公私連携保育法人移行に伴う事務が遂行できる配置を想定しています。そのため、保育所長との兼務を認めていません。
11	基準P5 第3公私連携保育法人が行う業務の基準 4 その他の業務 (3) ア	第4保育所	児童等の急な病気等に対応できるよう薬品等を準備するとともに、について 市販薬や常備薬の準備が必要なのでしょうか？	ケガをした場合を想定しています。消毒液や軟膏、絆創膏の準備が必要です。内服薬に関しては想定していません。

第1回_質問に係る回答（益城町_公私連携保育法人募集）

令和6年5月17日（最終回答）
益城町役場_こども未来課

項目番号	書類名称（項）	質問施設	質問事項	回答
12	基準P5 第3 公私連携保育法人が行う業務の基準 4 その他の業務 (3) ア	第4 保育所	実際どのようなものを想定しているのでしょうか？	No11のとおりです。
13	益城町_公私連携保育法人募集要綱（公私連携型保育所_第4 保育所）（以下「第4 保育所募集要綱」という。）P4 3 公私連携保育法人の指定に係る協定 (1)	第4 保育所	町立第4 保育所（※協議の上、名称を「木山保育所」に変更する予定です。）について 名称はこれ以外に変更することはできるのでしょうか？ 例 木山保育園等	協議の上での決定となるため、変更は可能です。 ただし、例のとおり、地区名を入れるような名称変更を想定しています。
14	第4 保育所募集要綱 P10 11施設見学後の質疑（第2 回質疑応答）	第4 保育所	第2回質問への回答は事前審査選定全事業者へ同じ内容をメール送信されるということによいでしょうか。	お見込みのとおりです。
15	別記第1号様式の別添1 「職員計画書」	第4 保育所	職員雇用計画 職員計画書の常勤とは1日8時間勤務、非常勤とは8時間未満の者という区別によいでしょうか？	益城町では、「各施設で就業規則で定めた常勤職員の1か月の勤務時間数」を除いた答えが、「1人」になる人を「常勤保育士」としています。除した結果が、「1人」にならない場合は、「非常勤保育士」として、区分けをされてください。また、1日6時間かつ月20日以上いわゆる「常勤的非常勤保育士」については、「非常勤保育士」として取扱ってください。
16	別記第1号様式の別添1 「職員計画書」	第4 保育所	職員雇用計画 職員雇用計画等に公私連携保育法人での保育の継承のための継続雇用を取り入れた計画作成に必要と思われる次の内容のわかる書類のご提示を可能な範囲内で、お願いいたします。 継続可能な現町立有期雇用職員さんの①氏名（A B C表記）、②年齢等、③保有資格、④保育その他職種の経験年数、⑤令和7年度から可能な就労時間等	会計年度任用職員に対する公私連携保育法人での継続雇用の意思確認については、公私連携保育法人決定後に会計年度任用職員に説明会を開催し、決定する予定としております。よって、現段階で継続可能な現町立有期雇用職員の情報はありません。 計画作成には、別添2「第4 保育所職員状況リスト」を参照ください。

第1回_質問に係る回答（益城町_公私連携保育法人募集）

令和6年5月17日（最終回答）
益城町役場_こども未来課

項目番号	書類名称（項）	質問施設	質問事項	回答
17	別記第1号様式の別添4 その4 ④（4）	第4保育所	地域・自治体との積極的な連携に取り組んできた内容 法人としての地域との連携に関する内容として「町の協議会の役員」とは、狭い意味での益城町の協議会だけに限定したものでしょうか。それとも各法人事業所の置かれている市町村と連携した連絡会議、保育団体の役員として出席する市町村との協議会、保育関連の運営委員会等の役員ということでしょうか。	応募段階では、益城町の協議会に限定するのではなく、各法人事業所の置かれている市町村と連携した連絡会議、保育団体の役員として出席する市町村との協議会、保育関連の運営委員会等の役員で構いません。
18	基準P5 第3公私連携保育法人が行う業務の基準 4 その他の業務 (1) イ	第4保育所	引継ぎ期間の職員派遣 当該引継ぎを受ける者として、令和7年4月以降に主任保育士クラス以上の統括業務を担う保育士等を派遣すること、とあるが、当該期間における法人から派遣する職員は主任候補者1名が対象という事でしょうか。 上記の対象となる職員は1名のみでしょうか。 上記の対象となる職員は複数名で1日に1名派遣というような派遣の形態は可能でしょうか。 上記対象職員以外で当該期間に法人が独自に派遣（人件費は法人負担）することも可能でしょうか	引継ぎ期間の職員派遣に関しては、「調整保育業務仕様書」を作成し、委託料を支弁する方向で調整をします。 ただし、派遣に関する委託料に関しては、令和6年度（6月補正一般会計第1号）として、議会に上程予定であり、業務委託にかかる契約締結は、令和6年度（6月補正一般会計第1号）の成立を条件とします。 なお、派遣人数に関しては、協定後の協議事項としますが、町からの委託料は予算の範囲内とし、次の基準人数とする予定です。 【第3保育所】 ・基準人数4名 内訳：主任級保育士1人、保育士2人、調理員1名 【第4保育所】 ・基準人数6名 内訳：主任級保育士1人、保育士4人、調理員1名 保育士に関しては、最大6か月、調理員に関しては最大2か月の派遣を条件とする予定です。 対象職員以外で、当該期間に法人が独自に派遣（人件費は法人負担）することも可能としますが、その場合は、誰が何人派遣されるのか、派遣内容について、事前に町に承諾を得た上で派遣をしてください。

第1回_質問に係る回答（益城町_公私連携保育法人募集）

令和6年5月17日（最終回答）
益城町役場_こども未来課

項目番号	書類名称（項）	質問施設	質問事項	回答
19	基準P5 第3 公私連携保育法人が行う業務の基準 4 その他の業務 (1) イ	第4 保育所	園長候補者も、フルタイムではなくとも町が可能な限り引継ぎに参加させたく、ご検討をお願いいたします。 ※引継ぎ期間に常勤ではなくても園長候補者自らが保育理念・方針、保育目標達成への取り組みや、日常保育や行事への参加を通して、こどもたち・職員・保護者・地域の皆さんとの良い関係を築くことができると感じています。スムーズな公私連携型保育への移行ができるよう、ぜひご検討をお願いいたします。 例) 「週3日程度、午前中の引継ぎ業務及び、園の行事や職員会議への参加ができることとし、町が時給でその引継ぎ業務及び、園の行事や職員会議への参加時の賃金のみを支払う」等	引継ぎ期間に関しては、No18のとおりとし、園長候補者の派遣も可能とします。
20	別紙2 益城町公私連携保育法人指定申請書類 (10) その他の提出書類 エ	第4 保育所	運営費の確保 法人の預金残高証明書及び「年間運営費の1/2分の1を確保していることが分かるもの」とは、どのような書類が必要でしょうか？	法人の預金残高証明書及び今回新たに掲載する別紙5「自己資金に関する調書」を提出してください。
21	基準P2 第2 業務の実施条件 1 公私連携型保育所 (17)	第4 保育所	コドモンについて コドモンの継続利用に関連して、契約引継ぎや契約更新手続き、年間の支払い経費などについて、おたずねいたします。	現在、1園あたり月額33,000円（消費税込）でNTTビジネスソリューションズ(株)と契約を締結し、支払いを行っています。NTTビジネスソリューションズ(株)との契約は、地方自治体のみとなりますので、利用にあたっては、(株)コドモンと別途契約を締結する必要があります。 導入に係る費用は不要となりますが、利用に係る研修会の開催を事業所個別で希望する場合は、研修費用が必要となります。 なお、別途インターネット利用に関する通信費用が必要です。
22	第4 保育所募集要綱P5 3 公私連携保育法人の指定に係る協定 (7)	第4 保育所	第4 保育所において大規模修繕によるリニューアルも選択肢にあるのですか。	募集に係る協定事項としておりますので、大規模修繕によるリニューアルは不可とします。

第1回_質問に係る回答（益城町_公私連携保育法人募集）

令和6年5月17日（最終回答）
益城町役場_こども未来課

項目番号	書類名称（項）	質問施設	質問事項	回答
23	第4保育所募集要綱P5 3 公私連携保育法人の指定に係る協定 (7)	第4保育所	第4保育所で完全な新園舎建設であれば、(7)アに書いてある事は、現保育所の敷地に建て替えるのではなく、新たな町が指定する場所に建て替えることですか。	益城町が指定する木山校区（木山、宮園）の町有地の貸与を受けての建替えを想定しています。 現保育所の敷地も候補の1つとしています。 現段階で候補地は決定していません。
24	書類名称なし	第4保育所	第4保育所の全職員数とクラス配置・担当保育士数を教えて下さい。	No3のとおりです。
25	別紙1の1「益城町立第3保育所及び第4保育所の保育」	第4保育所	第4保育所の年間行事計画を教えてください。	別添3「第4保育所園パンフレット」のとおりです。
26	書類名称なし	第4保育所	第4保育所勤務の会計年度任用職員毎の年齢・経過年数・月の勤務日数を教えてください。	No16のとおりです。
27	別記第1号様式の別添4 公私連携型保育所運営等に関する調書_その1	第4保育所	1-4運営に関する調書で、保育の特色・特徴や取組に関し、特記すべき事項の記入欄が限られているため、枠を広げても2ページ内で記入するのか、別紙で追加出来るか、お尋ねします。	枠を広げて記入することは可能としますが、別紙2「益城町公私連携保育法人指定申請書類」で指定しているサイズと枚数を厳守してください。
28	書類名称なし	第4保育所	第三保育所と第四保育所のどちらも応募可能でしょうか。	どちらも応募は可能です。
29	第4保育所募集要綱P5 3 公私連携保育法人の指定に係る協定 (7)	第4保育所	第四保育所の建て替え時期が令和11年度までとのことですが、建て替え予定地の決定はいつ頃の予定でしょうか。	令和8年度までには、候補地を選定する予定としています。
30	書類名称なし	第3保育所	第三保育所と第四保育所のどちらも応募可能でしょうか。	No28のとおりです。
31	書類名称なし	第3保育所	民間移管検討委員会の議事録を拝見し、益城町の今後の保育需要の高まりの記載がありました。第三保育所の所在地域においても同様の見解でしょうか？	「益城町立保育所のあり方検討委員会」（以下「検討委員会」という。）での議事録を拝見されたと推測し、回答させていただきます。 検討委員会において、益城町の状況は、町の西部から中部にかけて人口が集中しており、東部の津森地区は、人口減少と、少子化が進んでいることが指摘され、第3保育所の「サテライト保育所」や「縮小の検討」も視野に入れないと議論されています。

第1回_質問に係る回答（益城町_公私連携保育法人募集）

令和6年5月17日（最終回答）
益城町役場_こども未来課

項目番号	書類名称（項）	質問施設	質問事項	回答
32	益城町_公私連携保育法人募集要綱（公私連携型保育所_第3保育所）（以下「第3保育所募集要綱」という。）P5 3 公私連携保育法人の指定に係る協定 (7) ア	第3保育所	第3保育所が令和9年度までに建替えとのことでしたが、建替え予定地の決定はいつ頃の予定でしょうか？	令和7年度までには、候補地を選定する予定としています。
33	第3保育所募集要綱P5 3 公私連携保育法人の指定に係る協定 (7) ア	第3保育所	No32に付随して、現在の敷地から建て替え予定地までの距離の制限（例えば0km以内など）や、現在の敷地のある地域「学区」を超えないなどの条件がありますか。	現在の敷地のある地域「学区」を超えないことを条件としています。 なお、益城町が指定する津森校区（上陳、杉堂、小谷、田原、寺中、下陳）の町有地の貸与を受けての建替を想定しています。
34	書類名称なし	第3保育所	水害・震災についての、現行の取組みが分かるマニュアル等の資料のご提示をお願いします。	「危機管理に関する考え方について」を評価項目にしているため、現段階での提示は行いません。 公私連携保育法人に指定し、協定書の協議をする段階で、提示をさせていただきます。
35	別記第1号様式の別添1「職員計画書」	第3保育所	公私連携型保育所職員計画書作成に当たって、現益城町第3保育所に勤務する会計年度任用職員さんができる限り採用し、保育の連続性の確保を図りたいと考えております。そのために、継続雇用を希望される任用職員さん方の職種、通算経年数、希望雇用形態（または現在の雇用形態）、希望雇用区分（または現在の雇用区分）、年齢（または年代）をご紹介します。	No16のとおりです。 継続雇用を希望する会計年度任用職員が不明のため、提示できません。 計画作成には、別添4「第3保育所職員状況リスト」を参照ください。
36	別記第1号様式の別添7「収支シミュレーション」	第3保育所	昨年の洪水による床上浸水の復旧等に要した経費をご紹介します。来年度の予算に反映させたいと思っています。	次のとおりです。 ・調理室の清掃業務費用：55,000円（税込み） ・園庭復旧工事費用：534,600円（税込み）

第1回_質問に係る回答（益城町_公私連携保育法人募集）

令和6年5月17日（最終回答）
益城町役場_こども未来課

項目番号	書類名称（項）	質問施設	質問事項	回答
37	第3保育所募集要綱P7 3 公私連携保育法人の指定に係る協定 (7) ケ	第3保育所	園長候補者は、認可保育所（小規模A型、保育園、幼保連携型認定こども園）での2年以上の所長の実務経験があれば大丈夫ですか。 企業主導型保育園や、無認可保育施設での所長の実務経験はカウントできますか。	ここで指定をしている「保育所」の定義を次のように定めます。 【例示】 保育所（認可外を含む） 認定こども園 私立幼稚園 地域型保育施設 上記の施設での実務経験に関しては、カウントが可能です。
38	書類名称なし	第3保育所 第4保育所	第1、第2保育所も今後の民営化対象か？	今回は、募集要綱等に関する質疑のみ受け付けています。当該質問に対する回答はできません。
39	第3保育所募集要綱P5 3 公私連携保育法人の指定に係る協定 (7) ア	第3保育所 第4保育所	第3保育所で、建て替え時期は決まっているのか。 また同じ場所なのか。	第3保育所募集要綱をご覧ください。
40	基準P5 第3公私連携保育法人が行う業務の基準 4 その他の業務 (1) イ	第3保育所 第4保育所	調整保育業務の派遣保育士は何名とか決まりはあるのか？	No18のとおりです。
41	基準P2 第2業務の実施条件 1 公私連携型保育所 (17)	第3保育所 第4保育所	ICTの導入は、行っているのか	基準をご覧ください。
42	書類名称なし	第3保育所 第4保育所	現在働いている職員は引き続き働きたいなど就職希望者はいるのか	No16のとおりです。
43	書類名称なし	第3保育所 第4保育所	障がい児保育事業での入園している園児の状況は教えてもらえるのか？	個人情報の観点から回答を差し控えさせていただきます。
44	第3保育所募集要綱P7 第4保育所募集要綱P7 4 委託費等の支払 (1)	第3保育所 第4保育所	給付費は、何日ころになるのか？	現在、益城町から私立保育所への給付委託費は、請求書を当該週の木曜日までに受領した場合、翌木曜日に支弁しています。 請求書を金曜日に受領した場合は、翌々週の木曜日に支弁する形となります。

第1回_質問に係る回答（益城町_公私連携保育法人募集）

令和6年5月17日（最終回答）
益城町役場_こども未来課

項目番号	書類名称（項）	質問施設	質問事項	回答
45	別紙1の1「益城町立第3保育所及び第4保育所の保育」	第3保育所 第4保育所	特別な地域行事はあるのか、年間行事は基本的に踏襲がいいのか？	地元老人会のサロンに参加しています。第3保育所については、津森小学校の体育館で開催される文芸祭等にも参加しています。 年間行事に関しては、基準をご覧ください。
46	第3保育所募集要綱P4 第4保育所募集要綱P4 3 公私連携保育法人の指定に係る協定 (3)	第3保育所 第4保育所	それぞれ土地に関しては、無償貸付け、園舎を含む既存備品については無償譲渡になっていますが、園舎の所有権移転に係る必要な費用は町が負担ですか？それとも事業者負担ですか？	所有権移転登記に必要な費用（登録免許税や諸経費含む）は、事業者の負担とします。
47	第3保育所募集要綱P4 第4保育所募集要綱P4 3 公私連携保育法人の指定に係る協定 (3)	第3保育所 第4保育所	既存備品について、すべて無償譲渡になりますか？	公用車に関しては、起債を活用し購入していますので、無償譲渡の範囲外とします。 また、保育対策総合支援事業（新型コロナウイルス感染症対策）を始めとした交付金を活用して購入した備品も含まれています。このような備品に関しても、国や県との協議により、取り扱いを決定しますので、公私連携保育法人の指定後の協議にて決定します。
48	第3保育所募集要綱P14 第4保育所募集要綱P14 16注意事項 (1)	第3保育所 第4保育所	第三保育所と第四保育所を申込み、2園とも候補法人に選定された後にどちらかを「辞退」することは可能できるのか？	不可能です。 2園とも候補法人に選定された場合は、2園とも、公私連携保育法人に指定します。2園とも指定された場合の「辞退届」提出はできませんので、2園の施設に対し、応募をする場合は、こちらの点を十分に理解したうえで、応募してください。